

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

الفضل

ذی قعدہ
۱۱ جمادی الثانی ۱۳۸۵ھ
غذیر چیمار
۲۵ جمادی الثانی

جلد ۲۵ ص ۳۵ ۲۵ جنوری ۱۹۵۶ء نمبر ۲۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی صحت کے متعلق اطلاع

درجہ ۲۲ جنوری۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابو اللہ علیہ السلام نے آج صبح صحت کے متعلق دربارت کرنے پر فرمایا۔
طبیعت ابھی تک خراب ہی ہے۔
اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعاؤں جاری رکھیں۔

اخکار احتساب

ابوہم جنوری۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو آج رات کے آخری حصہ میں اعصابی بے چینی کی تکلیف رہی۔ اجاب صحت کا مدد و عاقل کے لئے التزام سے دعاؤں جاری رکھیں۔

سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ سہما اللہ تعالیٰ کے متعلق کراچی کی اطلاع ہے کہ درد میں کمی ہے مگر گھبراہٹ اور بے خوابی کی تکلیف ابھی چل رہی ہے۔ اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو شفا کامل و عاقل عطا کرے آمین

پاکستان انٹرنیشنل ایر لائنز کے درختا پ

میل میڈیو سٹیج

کراچی ۲۲ جنوری۔ پاکستان انٹرنیشنل ایر لائنز نے پانچویں ہفتے کی ہفتوں کی ہفتوں اور صفائی کا خود اہتمام کر لیا ہے۔ اس میں سپر کانسٹیشن ہونے کا بہرہ حاصل ہے۔

آج کا دن

۲۲ جنوری ۱۹۵۶ء
آج کے دن ۱۲۴ سالوں میں انسانیت کا شہزادہ سینے چمک کے ٹیکے کا مہم بردار اور ذہن فروت ہوا تھا۔
آج کے دن ۱۹۵۶ء میں بھارتی حکومت کے بعد انکشافی کامیابی اور درہم نغمہ تخت نشین ہوئے تھے۔

آج کے دن ۱۹۵۶ء میں پاکستان اور بھارت کے درمیان میں ایک ہفتہ کی جنگ ہوئی تھی۔
آج کے دن ۱۹۵۶ء میں پاکستان اور بھارت کے درمیان میں ایک ہفتہ کی جنگ ہوئی تھی۔

آج کے دن ۱۹۵۶ء میں پاکستان اور بھارت کے درمیان میں ایک ہفتہ کی جنگ ہوئی تھی۔
آج کے دن ۱۹۵۶ء میں پاکستان اور بھارت کے درمیان میں ایک ہفتہ کی جنگ ہوئی تھی۔

آج کے دن ۱۹۵۶ء میں پاکستان اور بھارت کے درمیان میں ایک ہفتہ کی جنگ ہوئی تھی۔
آج کے دن ۱۹۵۶ء میں پاکستان اور بھارت کے درمیان میں ایک ہفتہ کی جنگ ہوئی تھی۔

مغربی بنگال اور بہار کو ملا کر ایک یونٹ بنانے کی تجویز

علی گڑھی اور صوبائی قلم نظری کے رجحانات سے ہندوستان کے اتحاد کو شدید خطرہ لاحق ہے۔

سنہ ۱۹۵۶ء جنوری۔ ہندوستان میں مغربی بنگال اور صوبہ بہار کے وزراء اعلیٰ نے تجویز پیش کی ہے کہ مغربی بنگال اور بہار کو ملا کر ایک یونٹ بنا دیا جائے۔ کل جہاں مغربی بنگال کے وزیر اعلیٰ مسٹر بی۔ ایچ۔ بھٹا اور بہار کے وزیر اعلیٰ سٹیوین کے سنہا نے ایک بیان میں کہا دونوں صوبوں کو ایک یونٹ میں تبدیل کرنے سے اتحاد کی ایک مثال قائم ہو جائے گی اور اس وقت علیحدگی کے رجحانات سے ہندوستان کے اتحاد کو شدید خطرہ لاحق ہو جائے گا۔

مجھے امید ہے کہ فلسطین کا جھگڑا پر امن طریقے سے طے ہو سکا

کرنل ناصر اور محمود فوزی سے ملاقات کے بعد مسٹر ہر شولڈ کا بیان

قاہرہ ۲۲ جنوری۔ اقدام متحدہ کے سکریٹری جنرل مسٹر ہر شولڈ نے کہا ہے کہ مجھے بہت امید ہے کہ فلسطین کا جھگڑا پر امن طریقے سے طے ہو جائے گا۔ کل رات انہوں نے قاہرہ سے یروشلم روانہ ہوتے ہوئے اخبار نویسوں کو بتایا کہ میں نے مصر کے وزیر اعظم کرنل ناصر اور وزیر خارجہ مسٹر محمود فوزی سے ملاقات کے بعد یہ رائے قائم کی ہے۔ انہوں نے عارضی صلح کے گمان اعلیٰ میجر جنرل ہرنز سے بھی ملاقات کی۔ نیز کہا اب بھی میرا خیال ہے کہ یہ مسئلہ حل ہو سکتا ہے۔ اگرچہ گزشتہ نومبر میں سرحدوں کا احترام کرنے کے متعلق جو جو پیش کی تھی اس پر عمل کرنے سے اس علاقہ میں باقاعدہ جنگ چھڑنے کا امکان دور ہو چکا ہے۔ انہوں نے کہا کہ اقتصادی صورت حال کا جائزہ لینے کے لئے مشرق وسطیٰ کا دورہ کریں گے۔

مراکش کے پچاسا العالی کا انتقال

رباط ۲۲ جنوری۔ کل یہاں مراکش کے سب سے زیادہ با اثر و جانی سوار پاشا العالی کا انتقال ہو گیا۔ پاشا نے سلطان سیدی محمد بن عبد کو دو سال قبل معزول کرانے اور پھر دو سال کی جلاوطنی کے بعد انہیں تخت پر دوبارہ بجالانے میں نمایاں حصہ لیا تھا۔

طلوع سحر اور غروب آفتاب

لاہور ۲۲ جنوری۔ آج صبح سورج ۶ بجکر ۵۹ منٹ پر طلوع ہوا اور شمس کوہ بجکر ۱۱ منٹ پر غروب ہوگا۔ آج صبح مطلع کھرا اور تھا۔ اور دھندل و دیرتھیمان ہوئی تھی۔ ذمہ مہمات کی اطلاع کے مطابق مطلع دن بھر صاف رہے گا اور غروب چھٹی بجے گا۔

بھمی میں کیشنگی بدستور پائی جاتی ہے۔
بھمی ۲۲ جنوری۔ بھمی میں کیشنگی بدستور پائی جاتی ہے۔ اگرچہ فوج اور سز پور پولیس طلب کرنے کے بعد سے حالات کسی قدر پرسکون ہیں۔ سرکاری اعلان کے مطابق شہادت میں ۱۲ آدمی ہلاک اور ۵۲۵ زخمی ہوئے ہیں۔ ہلاک ہونے والوں میں نصف سے زیادہ وہ ہیں۔ جن کی موت پولیس فائرنگ کے نتیجے میں واقع ہوئی ہے۔ اس طرح زخمی ہونے والوں میں پولیس کے ۱۲۵ سپاہی بھی شامل ہیں۔ بھمی کے وزیر اعلیٰ نے اپنی کانینہ کے دو وزیروں اور دو نائب وزیروں کا استعفیٰ منظور کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ انہوں نے صوبے کی از سر نو بندی کے خلاف احتجاج کے طور پر استعفا دیا تھا۔

فرانس کے سابق فوجیوں کے خلاف فرد جرم

پیرس ۲۲ جنوری۔ کل یہاں فرانس کے ۸ سابق فوجیوں کے خلاف فرد جرم لگا دی گئی۔ انہوں نے پچھلے سال فوجی خدمات سرانجام دینے کے لئے مراکش جانے سے انکار کر دیا تھا۔

روزنامہ الفضل رتبہ

مورخہ ۲۵ جنوری ۱۹۵۶ء

خود بھی غور کیجئے!

الفضل کی آج کی اشاعت میں ہم کسی دوسری جگہ مولانا غلام نبی صاحب جالندھری فاضل دیوبند کا ایک مضمون جو "عبرت کی جاہے تماشا نہیں ہے" اور "کفر سار نژاد کی حقیقت" کے دو حصے عنوان سے سید ابوالاعلیٰ صاحب مودودی کے سرکاری ترجمان روزنامہ نسیم کی اشاعت ۱۹۵۶ء میں شائع ہوا نقل کر رہے ہیں۔

اس مضمون میں فاضل مضمون نگار نے موجودہ اہل علم حضرات کے فن کفر سازی کے متعلق مؤثر پیرائے میں لیکن حقائق بیان فرمائے ہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ ہمارے اکثر اہل علم حضرات گزشتہ چند صدیوں سے کسی شکل میں مصروف رہے ہیں اور اس شکل کو دوسرے اسلام کے ارتقاء میں کیا رکاوٹیں پیدا ہوئی ہیں۔

آپ نے اس مضمون میں اس حقیقت کو بھی واضح کیا ہے کہ فہم قرآن دست میں اختلافات آغاز سے چلے آئے ہیں۔ لیکن سلف صالحین باوجود فتنی اختلافات کے کفر بازی اور سر پھول تک نوبت نہیں پہنچاتے تھے۔

مضمون نگار کو یہ مضمون لکھنے کی ضرورت اس لئے پیش آئی ہے کہ حال میں لیکن عطا کرانے مودودی صاحب کے خلاف عماد قائم کیا ہوا ہے۔ اور ان کی بدعات کی جو انہوں نے دین میں داخل کی ہیں۔ نقل گول رہے ہیں۔ اور تقریباً تمام مکاتب کے علماء مودودی صاحب کو کافر سمجھتے ہیں۔

ہمیں مودودی صاحب کے نظریات سے سخت اصولی اختلافات ہیں۔ اور ہم نے جنگ و جدل یا ان کی تحقیر کے لئے نہیں بلکہ علمی مذاکرہ کے طور پر اکثر ان کے ذاتی نظریات پر جو اسلامی تعلیم کے سرسار متضاد ہیں۔ تنقید و تبصرو کیا ہے۔ بحث کا خاطر نہیں بلکہ تحقیقات کا خاطر اور اس لئے کہ ہم مودودی صاحب کے فاسک نظریہ جو ارادہ کو نہ صوف منافی اسلام سمجھتے ہیں۔ بلکہ اسلام کی ترقی و اشاعت کے راستہ میں فی زمانہ ایک بہت بڑی روک خیال کرتے ہیں جو دشمنان اسلام کے اس اعتراض کو کہ اسلام اپنی اشاعت کے لئے تلوار کا سر ہون ہے پختہ کرتا ہے۔

جو اصولی باتیں فاضل مضمون نگار نے بیان فرمائی ہیں۔ ہم تجربہ رتبہ اور مشاہدہ

انہیں صحیح سمجھتے ہیں۔ اور یقین رکھتے ہیں کہ بعض علماء نے کفر سازی کے فن سے اسلام کو سخت نقصان پہنچایا ہے۔ لیکن ہمیں اس سب کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ اگر یہ باتیں مضمون نگار اور جماعت اسلامی کے نزدیک صحیح ہیں۔ اور وہ سمجھتے ہیں کہ زمانہ حال کے بعض اہل علم حضرات اس شکل میں مصروف ہیں۔ تو انہیں یقیناً اس امر کا بھی ضرور احساس ہونا چاہیے تھا۔ جو نہیں ہے۔ کہ جہاں تک سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور ان کی کفری کی ہوئی جماعت احمدیہ کا تعلق ہے۔ خود مودودی صاحب اور ان کی جماعت کے اہل علم حضرات بھی اسی صف میں کھڑے ہیں۔ جس صف میں وہ کفر سار نژاد سے دینے والے کھڑے ہیں۔ جن کا شکوہ فاضل مضمون نگار اس شد و مد سے کر رہے ہیں۔

ہم فاضل مضمون نگار اور جماعت اسلامی کے اہل علم حضرات اور صنعت مزاج ارکان جماعت سے یہ سوال کرتے ہیں۔ کہ آج جو مودودی صاحب پر لے دے ہو رہے ہیں۔ اور ان کا کفر سار سے نفرت کا جذبہ اس زور سے بیدار ہوا ہے تو کیا انہوں نے کبھی غور کیا ہے۔ کہ مودودی صاحب نے جو عین آگ کے بھڑکنے ہوئے شعلوں کے درمیان "قادیانی مسئلہ" پھینک دیا تھا۔ اس کتابچے میں مودودی صاحب نے کم از کم کیا عملی تحقیقات کے ان اصولوں کو مد نظر رکھا ہے۔ جو اہل علم حضرات کو رکھنا لازمی ہے؟ ہم نے "قادیانی مسئلہ" کی مثال اس لئے دی ہے۔ کہ جیسا کہ نسیم اور جماعت اسلامی کے پرائیڈ اسے معلوم ہوتا ہے۔ یہ کتابچہ لاکھوں کی تعداد میں نہ صرف اردو میں بلکہ عربی و دیگر زبانوں میں بھی شائع ہوا ہے۔ اور انہی تک شائع ہو رہا ہے۔

سوال یہ ہے کہ کیا مودودی صاحب نے بھی "کفر سازی" میں وہی کارنامہ نہیں کیا۔ جس سے فاضل مضمون نگار اپنے پر حملہ ہوتے دیکھ کر چیخ اٹھے ہیں۔

فاضل مضمون نگار نے ایک واضح سبق ہم کو مثال یہ پیش کیا ہے۔ کہ انہوں نے مولانا محمد قاسم صاحب نانوتوی بانی دیوبند کی کتاب سے ایک ٹکڑا علمائے دیوبند کو بھیجا جس پر علمائے دیوبند نے اس ٹکڑے کے لکھنے والے (مولانا محمد قاسم نانوتوی) پر کفر کا فتویٰ جڑ دیا ہے۔ ہم فاضل مضمون نگار کو یقین

دلاتے ہیں۔ کہ مودودی صاحب نے "قادیانی مسئلہ" میں وہی طریقہ اختیار کیا ہے۔ انہوں نے بھی سیاق و سباق سے علیحدہ کر کے چند جملے لے کر جن میں کائنات چھانٹ سبی کی گئی ہے۔ جماعت احمدیہ اور اس کے مقدس بانی کو مجرم ٹھہرانے کی کوشش کی ہے۔

دوسرے علماء سے بھی بڑھ کر مودودی صاحب نے یہ ظلم کیا ہے کہ ان کتب ہونٹ کے ہوئے حوالوں کی بنا پر نہ صرف جماعت احمدیہ کے افراد کو کافر ٹھہرایا ہے۔ بلکہ حکومت سے انہیں غیر مسلم اقلیت قرار دلانے کے لئے بھی نہایت مکررہ اور قابل خدمت کوشش کی ہے۔ لیکن

آج ہم دیکھ رہے ہیں۔ کہ خود مودودی صاحب پر بھی تقریباً تمام کے تمام وہی الزامات لگ رہے ہیں۔ جو انہوں نے نہایت بے انصافی کے ساتھ اور بلا تحقیقی جذبہ کے بلکہ محض دقتی لیکن کے لئے احمدیت پر لگا کر جماعت کو اس عظیم الشان تبلیغی کام سے روکنے کی کوشش کی۔ جس کی نظیر آج مسلمانوں میں کہیں نہیں ملتی۔

خود مضمون نگار کے الفاظ میں رد و پاسی تبدیل کی ساقیہ کیا مودودی صاحب نے (جماعت احمدیہ کے تعلق میں)

"جس خدا کے دین کو غالب کرنے کے لئے ان حضرات نے خون کے آخری قطرے تک بہا دیئے۔ انہیں اسی خدا کا باغی قرار دینے کی کوشش کی گئی۔ جس رسول پاک کی سنت کا علم بلند کرنے کے لئے ان حضرات نے تن من دھن کی قربانیاں پیش کیں۔ اسی رسول کی توہین کا الزام ان کے سر عتویا گیا۔ جن انقاس قدسہ کے طور پر ظن کو بیا کرنے کی خاطر ان حضرات نے اپنی تمام صلاحیتوں کو صرف کیا انہیں نفوس کے متعلقین اولین ثابت کرنے کے لئے اپنی بیڑی چوٹی کا زور صرف کیا گیا۔ اگر خود کچھ نہ بن سکتا۔ تو کم از کم مدینہ سے منو سے منگائے گئے۔"

(روزنامہ نسیم لاہور مورخہ ۱۷ جنوری ۱۹۵۶ء)

"قادیانی مسئلہ" عربی میں ترجمہ کر کے اردو کی تعداد میں عرب ممالک میں اس لئے پھیلایا گیا ہے۔ تاکہ احمدیت کے متعلق ان ممالک کے رائے عامہ کو مسموم کیا جائے۔ اور انہیں اسکا جانے کہ وہ جماعت احمدیہ سے نفرت کرنے لگیں۔ اور ان کو کافر و مرتد اور واجب القتل خیال کریں۔ کتنا شنیع فعل ہے۔

آخر میں ہم فاضل مضمون نگار سے پوچھتے ہیں۔ کہ مودودی صاحب نے خود کفر سازی میں کونسی کمی کی ہے۔ ہم مودودی صاحب کے خود ساختہ نظریات کو لادین سمجھتے ہیں۔ اور سمجھتے ہیں کہ ان کی تحریک کے بنیادی اصول سرسرا اسلام کے متضاد ہیں۔

لیکن کیا ہم نے بھی ان پر کفر کا فتویٰ لگایا ہے؟ اور امت سے باہر ایک غیر مسلم اقلیت قرار دلانے کی خواہش کی ہے۔ ہم جانتے ہیں کہ وہ زبان سے لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کہتے ہیں۔ اس لئے وہ سیاسی لحاظ سے امت محمدیہ سے باہر نہیں کئے جاسکتے۔ اور اس لحاظ سے ہم انہیں اور ان کی جماعت کو تمام مسلمانوں والے حقوق کا حقدار ہی نہیں سمجھتے۔ بلکہ اگر ان سے کوئی یہ حقوق چھیننا چاہے۔ تو ہم ایسے لوگوں کی جتنی الوس لویک پوری عمری مخالفت اور مودودی صاحب کی حمایت کے لئے کھڑے ہو جائیں گے۔ اور ان کے یہ حقوق چھیننے نہیں دیں گے۔

ہمیں خوشی ہے کہ جماعت اسلامی کے ارکان نے بھی اس خرابی کو بری طرح محسوس کر لیا ہے۔ اور یقین رکھتے ہیں۔ کہ وہ اس سے سبق لیکھیں گے اور انہیں تو کم از کم "قادیانی مسئلہ" کی آئندہ اشاعت بند کر دیں گے۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا کریں گے کہ وہ مودودی صاحب کا یہ گناہ بخشنے اور آئندہ اس سے بچنے کی اپنی توفیق دے۔ آمین۔

ضرورت پر اسی کیونکہ سب الیکٹران پولیس

تخواہ ۱۰-۱۰-۲۱-۳۱ پشاور
 سوری الاؤنس-۱۵ انتخاب بادرہ قمری شہ
 انٹرویو شرٹائی سے ایل ایل بی۔ ایک سالہ تجربہ
 پریکٹس عمر ۳۳ تا ۳۵ دورا سٹیٹ پولیس
 ٹیک نام Deputy Inspector
 General Police Lahore
 طلب کی گئی ہے۔ (پاکستان ٹائمز ۱۶/۲)

ڈاکٹر اسٹیب الیکٹران پولیس

اضلاع لاہور سیال کوٹ۔ گورنورالہ شہنشاہ پورہ کے
 امید داران سے درخواستیں صرف دفتر ترونگار
 ڈاکٹر نام Deputy Inspector
 General Police
 Lahore Range
 طلب کی گئی ہے۔ تخواہ ۱۰-۵-۵-۱۰۰

گراڈ الاؤنس علاوہ شرٹائی۔ ایف اے عمر ۱۵ تا ۲۵

تذکرہ ۵۰ فٹ چھان ۳۰-۳۰-۳۰ پھلاؤ
 انتخاب کے لئے مقرر امتحان ہوگا
 پاکستان ٹائمز ۱۶/۲
 دناظر تعلیم و تربیت رتبہ

حصہ صاحب استطاعت احمدی کا دفتر ہے
 کہ روزنامہ الفضل خود خرید کر
 پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے عزیز
 جماعت دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے

مسلمانوں کے علمی کارناموں کا محرک قرآن مجید ہے

قرآنی تعلیم کی افضلیت کے متعلق اہل مغرب کا اعتراف

از مکرم مسعود احمد صاحب بی۔ اے

قرآن مجید تمام علوم کا منبع و مصدر ہے۔ لفظ ہیہ ایک مبالغہ معلوم ہوتا ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ جہالت سے نجات پانے علم و حکمت سے بہرہ ور ہونے تحقیق و تدقیق کی بدولت تو انہیں قدرت کی کنہ اور کیفیت معلوم کرنے اور نت نئے انکشافات کی خاطر اپنی جملہ صلاحیتوں کو بروئے کار لانے پر جتنا زور قرآن مجید نے دیا ہے۔ اتنا کسی دوسری مذہبی کتاب نے نہیں دیا۔ اس میں تک نہیں تمام دنیوی علوم کی تفصیلات تو قرآن مجید میں بیان نہیں کی گئیں۔ لیکن اس میں ہر علم سے متعلق اشارات کی شکل میں بنیادی تعلیم ضرور موجود ہے۔ جس کی مدد سے انسان علم کے ہر شعبہ میں خواہ وہ آئرش سے تعلق رکھتا ہو۔ یا سائنس سے ترقی کر کے بنی نوع انسان کے نئے فلاح و بہبود کی راہ میں تلاش کر سکتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ مسلمانوں نے قرون اولے میں جب تک کہ وہ قرآن مجید کی تعلیم پر پوری طرح عمل پیرا رہے علمی ترقی کے میدان میں وہ وہ کارہائے نمایاں سر انجام دیئے۔ کہ آج اہل مغرب جنہیں اپنے علم و فضل پر بے حد ناز ہے کفریت کئے اور داد دینے بے ہنر نہیں رہتے۔ اہل مغرب نے ہنرمند ترقی کی جتنی کتابیں بھی بھی ہیں۔ ان میں انہوں نے مسلمانوں کے علمی کارناموں کا ذکر کرتے ہوئے کچھ زور قلم نہیں دکھایا ہے۔ اور ہنات فراخ دل سے اعتراف کیا ہے کہ مسلمانوں نے دنیا میں اس وقت علوم و فنون کے دریا بہائے جب یورپ جہالت اور قوم پرستی کے چکر میں گھبرا ہوا تھا۔ ان تمام علمی کارناموں کی محرک قرآن مجید کی بے مثل تعلیم تھی۔ چنانچہ ذیل میں ہم پہلے علم کی اہمیت کے متعلق قرآن مجید کی تعلیم پر روشنی ڈالیں گے۔ اور پھر اس امر کا جائزہ لیں گے کہ قرآن مجید کی علمی زندگی پر کیا اثر ہوا۔

علم و حکمت کے متعلق قرآن مجید کی بے مثل تعلیم

لت یثمننہن بکتابتین اہل مغرب کے ہاں سچا پیمانہ تعلیق مسلمانوں پر علم و حکمت

کی نوعیت اور اس کی اہمیت واضح کرنے میں ایک خاص اسلوب سے کام لیا ہے۔ یہ سب سے پہلے اس کے مسلمانوں کو جہالت سے بچنے کی طرف توجہ دلائی ہے۔ قرآن مجید میں ایسی آیات بھی ملتی ہیں۔ جن میں جاہلوں سے اجتناب کرنے کی ہدایت دینے کا حکم بھی ملتا ہے۔ کہیں اس بات سے خدا کی پناہ مانگا ہوا۔ کہ میرا شمار جاہلوں میں ہو۔ جیسا کہ فرمایا۔

اعرض عن الجہلین راعرفان
 رکوع ۲۲) یا یہ کہ اعدو ذبا للہ ان اکون من الجہلین (بقرہ ۸۶)

مزید برآں اس نے یہ امر بھی وضاحت سے بیان کیا ہے کہ جہالت سے کیا مراد ہے۔ چنانچہ جب ہم اس لفظ گناہ سے غور کرتے ہیں۔ تو قرآن میں صاف یہ جہت ہوا نظر آتا ہے۔ کہ انسان کسی چیز کی حقیقت معلوم کرنے بے ہنر محض علم اور ترقی پر اس کی بنیاد نہ رکھے۔ اور خیالی باتوں کی پیروی نہ کرے۔ کیونکہ وہم اور خیال کو حقیقت کا درجہ دینے کے نام میں جہالت ہے۔ انسان کو چاہیے کہ وہ اپنی صلاحیتوں کو بروئے کار لاکر حقائق تک پہنچنے کی کوشش کرے۔ اور اس طرح علمی ریسرچ کے میدان میں ترقی کرے۔ وہ اس چیز کو قابل عمل گردانتا ہے۔ جو یقین کی حد تک پہنچائے والی ہو۔ چنانچہ اس بارے میں قرآن کا صاف اور واضح حکم یہ ہے کہ۔

لا تعسف ما لیس لک
 بہ علم۔ ان المسبح
 والبصر والذکر کل
 اولئک کان عندہ مستورا
 (بنی اسرائیل ۳۴)

جس بات کا تجھے علم نہیں اس کی پیروی نہ کر۔ یا درکھ کان آٹھو اور دل سب سے اس بات کی پرسش ہوگی۔

اس آیت میں ایسی بات کی پیروی یا اس پر عمل سے روکا گیا ہے۔ جس کو انسان کو پوری طرح علم نہ ہو۔ اس کے بالمقابل تاکید کی گئی ہے۔ کہ انسان کان آنکھ اور دماغ سے کام لے کر ہر چیز کا علم حاصل کرے۔ اور یقین۔ کہ حقیقت پر پہنچنے کے بعد اس پر عمل پیرا ہو۔ کیونکہ خدا نے توبت سامعہ۔ توبت باصرہ۔ توبت صبیحہ اور

اس قسم کی دوسری صلاحیتیں انسان کو اس لئے عطا کی ہیں۔ کہ انسان ان سے کام لے کر انہیں حصول علم کا ذریعہ بنائے۔ اگر کوئی شخص ان سے کام نہ لیتے ہوئے محض خیالی باتوں کے پیچھے بڑا رہے گا۔ اور حق تک پہنچنے کی کوشش نہیں کرے گا۔ تو اس سے اس بات کی باز پرس کی جائیگی کہ اس نے ان صلاحیتوں سے کیوں کام نہیں لیا۔ اور اپنے اوپر دینی اور دنیوی ترقی کے دروازے کیوں بند کئے رکھے یہ تو ہے اور صلاحیتیں ہیں ہی اس لئے کہ انسان دین پر یاد دینا ہر آن ان کی جستجو میں لگا رہے۔ اور حقائق معلوم کئے بغیر دم نہ لے۔ اس آیت کریمہ میں جہالت سے نجات پانے اور علم حاصل کرنے اور کرتے چلے جانے کی ہنات چھاننا انداز میں یقین کی گئی ہے۔

حصول علم کی ترغیب

کے علاوہ قرآن مجید نے صاف اور واضح الفاظ میں علم حاصل کرنے کی ترغیب دی ہے۔ اس بارے میں اس نے پہلے یہ بتایا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ کا علم ہر چیز پر محیط ہے۔ کوئی چیز بھی اس کے احاطہ علم سے باہر نہیں ہے۔ چنانچہ قرآن مجید میں آتا ہے۔

وسع ربنا کل شیخ
 علما (اعراف ۱۱)

ہمارے رب کا علم ہر چیز پر محیط ہے۔ یہ بتانے کے بعد کہ اللہ تعالیٰ کا علم غیر محدود ہے۔ اور ہر چیز پر حاوی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو یہ دعا سکھائی ہے کہ اسے ہمارے رب تو ہمیں ہی علم عطا کرے اور پھر اس علم کو بڑھاتا رہے اور ہمارے لئے ایسے حالات پیدا کر دے۔ کہ ہمارے علم میں ہر آن اضافہ ہوتا رہے۔ اس ضمن میں قرآن مجید نے جو دعا سکھائی ہے۔ اس کے الفاظ یہ ہیں۔

رب زدنی علماً (طہ ۶)

اے سب جاہلوں کے پاس لئے والے میرے علم کو بڑھانا۔

قرآن مجید نے ترغیب دی ہے کہ مسلمان ہر آن علم میں ترقی کے لئے کوشاں رہیں۔ اور اس میں ایک دوسرے پر سبقت لے جانے

کی کوشش کریں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
 من یؤت الحکمۃ فقد
 اوتی خیراً کثیراً (بقور کوح)
 جسے علم و حکمت دی گئی یقیناً اسے
 بہترین دولت عطا ہوگی۔

اس ضمن میں قرآن مجید نے یہ بھی آیتیں
 کی ہے۔ کہ جو لوگ اہل علم ہیں۔ وہ دوسروں
 کو علم سکھائیں۔ اور جن کو کسی بات کا علم
 نہ ہو ان کو چاہیے۔ کہ وہ اہل علم سے
 استفادہ کریں۔ اور اس طرح لوگ ایک
 دوسرے سے دریافت کر کے اپنے علم
 میں اضافہ کرتے رہیں۔ چنانچہ اہل علم
 کے لئے فرماتا ہے۔

ذکو فان الذکوۃ
 تنفع المؤمنین (الذاریات ۱۷)
 نصیحت کرنا وہ کیونکر نصیحت ایمان
 والوں کو فائدہ پہنچاتی ہے۔

ذکر میں اعادہ کا مفہوم بھی شامل ہے
 اس اعتبار سے اس کے یہ نسخے ہون گے
 کہ لوگوں کو بار بار یاد دلانے رہنا چاہیے
 تاکہ وہ کسی حرج پر بھی دم کا شکار نہ ہوتے
 یا ٹھہریں۔ بلکہ ہر آن طلب علم میں کوشاں رہیں
 دوسری طرف قرآن مجید عام لوگوں کو نصیحت
 کرتا ہے۔

فاستلوا اہل الذکوۃ
 ان کنتم لا تعلمون (تعلیمی)
 اگر تمہیں کسی چیز کا علم نہ ہو۔ تو
 اہل علم سے پوچھ لیا کرو۔
 سو گویا ان آیات میں علم کی اہمیت
 علم حاصل کرنے کا طریق اور علم کے حصول
 میں ایک دوسرے پر سبقت لے جانے کی ترغیب
 سب کچھ ہی بیان کر دیا گیا ہے۔

جہالت اور علم کا موازنہ؟ جہالت سے
 حاصل کرنے کی علیحدہ علیحدہ یقین کے علاوہ
 قرآن مجید نے ایک اسلوب یہ اختیار کیا
 ہے۔ کہ دو ذل کا موازنہ کر کے بتایا ہے کہ جہل
 اور علم ہرگز برابر نہیں ہو سکتے۔ قابل آدمی غلط
 باتوں کے پیچھے بڑھ کر نقصان اٹھاتا۔ اور
 ہمیشہ خسارہ میں رہتا ہے۔ برخلاف اس کے علم
 کی تلاش میں رہنے والا ترقی کر کے خود بھی فائدہ
 اٹھاتا ہے اور دوسروں کو بھی فائدہ پہنچاتا ہے۔
 چنانچہ فرمایا۔

قل حل لستوی الذین یعللون
 والذین لا یعللون
 ان سے پوچھو کیا جاننے والے اور نہ
 جاننے والے برابر ہو سکتے ہیں؟
 یعنی عالم اور جاہل ہرگز برابر نہیں ہو
 ان دونوں میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔
 اس کے بعد ایک اور آیت میں
 قرآن مجید نے واضح کیا ہے۔

کہ جو رگ اپنی صلاحتوں سے کام لے کر مسلم حاصل کریں گے۔ وہ فائدے میں ہیں گے اور جو ان صلاحتوں کو کام میں نہ لاکر ناشکری کے مرتکب ہوں گے۔ ان کا وبال خود ان پر ہی برگا۔ جیسا کہ فرمایا۔
من ایصبر فلنفسه ومن عسی فلنفسہا (انعام ۱۰۷)
جو کوئی صبر کرے اور صبر کرے اس کا فائدہ اسی کے لئے ہے۔ اور جو اسی کا نہیں ہے۔
موندے تو اس کا وبال اسی پر آئے گا۔

قوانین تشریح
جہالت سے بچنے میں کوشاں رہنے کی عام ترقیب کے علاوہ قرآن مجید نے علم سے عملی رنگ میں فائدہ اٹھانے پر بھی ہرگز ڈھونڈا ہے۔ اس بارے میں قرآن نے غور و فکر اور تدبیر سے کام لینے اور اس طرح نیچر کی پریشیدہ طاقتوں کا بحال سدوم کرنے کی طرف خاص توجہ دلائی ہے۔ قرآن مجید کی تعلیم کا یہ حصہ خاص اہمیت کا حامل ہے۔ کیونکہ تم جہد انکشافات، علوم و فنون میں ترقی اور دنیوی فائدہ کی تلاش و بہرہ کا تمام تر دار و مدار اسی پر ہے۔ قرآن نے بار بار یہ ذہن نشین کر دیا ہے کہ خشکی و تری، چاند و سورج، زمین و آسمان، زمین و آسمان کی ایک ایک شے اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے بنائی ہے۔ اور انہیں اس کے لئے مسخر کر دیا ہے تاکہ وہ اپنی صلاحتوں سے کام لے کر ان سے اپنے لئے آرام و سائش اور ترقی کے سامان پیدا کر کے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں فرمایا ہے:-

سخروکم الفلک لتجرى فی البحر بامرہ و مسخرکم الانہار و مسخرکم الشمس والقمر آسین و مسخرکم اللیل والنهار و انکم من علیہا ما ستلوا وان تعدوا نعمة اللہ لا تحصوها ان الانسان لظلوم کفار۔
(ابراہیم ۳۲)
کشتی اور جہاز کو اللہ تعالیٰ نے تمہارے لئے مسخر کر دیا کہ وہ دنیا اور سمندر میں اسی کے حکم سے چلتے ہیں۔ دریا اور ندیاں بھی تمہاری ہیں۔ سورج اور چاند کو بھی اس نے تمہارے لئے مسخر کر دیا ہے۔ جو ہر وقت لفظ و حرکت میں ہیں۔ اس لئے لوگو! اللہ کو شکر ادا کرتے ہو اور اللہ تعالیٰ سے شکر کرنا ہے اور جو چیز تم نے مانگی وہ سب اس نے تم کو

دی ہوئی کہ اللہ کی نعمتوں کا شمار کرو تو یہ تمہارے لئے ممکن نہ ہو سکے گا کہ تم سے شمار کر سکے۔ بے شک ان بہت بے انصاف اور ناشکرا ہے۔
یہ بتانے کے بعد کہ کائنات کی ہر شے ان کی مطیع بنائی گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس امر کو واضح کیا ہے کہ یہ سورج، چاند اور زمین اور آسمان، خشکی و تری اور دن رات کا تسلسل صرف اسی طرح ہے نہیں ہیں۔ جس طرح کہ تم کو نظر آتا ہے بلکہ ان میں بہت سے راز پوشیدہ ہیں اور بہت سی باطنی باتیں ان میں رکھی گئی ہیں۔ جہاں جہاں اللہ تعالیٰ نے دکھائی نہیں دیتیں۔ چنانچہ فرمایا ہے:-

السم تدورات اللہ مسخرکم ما فی السموات و ما فی الارض و اسبح علیکم نعمہ ظاہرہ و باطنہ (انعام ۱۰۷)
کائنات تمہیں اللہ تعالیٰ نے مسخر کر دیا اور اپنی ظاہری و باطنی نعمتیں تم کو پوری

اس کے بعد اللہ تعالیٰ بیان فرماتا ہے کہ آسمانوں اور زمین میں جو ہر جہتیں کا رخا ہیں۔ ان میں لوگوں کے لئے بڑی بڑی نشانیوں ہیں لیکن انہیں میرے سوا نہ ان پر غور نہیں کرنے والا ہے۔ ان پر انہیں غور کر کے ان کی کئی کئی کیفیت معلوم کرنی چاہئے اور ان کو اپنے کام میں لاکر ان سے نئے نئے رنگ میں فائدہ اٹھانا چاہئے

دراکن من ایۃ فی السموات والارض یسودن علیہا ہم عنہا معرضون۔ (یوسف ۱۷)
آسمان اور زمین میں بہت سی نشانی ہیں جن کو دیکھتے رہتے ہیں مگر (حقیقت یہ ہے کہ) ان سے منہ پھیر لیتے ہیں۔ (یعنی غور و فکر نہیں کرتے)

اس کے مقابلہ وہ ایمان لانے والوں میں سے ہیں جو اللہ تعالیٰ کی ان نشانیوں سے اس طرح منہ نہیں پھیرتے بلکہ ان میں ہرگز غور و فکر سے کام لے کر اس یقین پر اور زیادہ مضبوطی سے قائم ہو جاتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے یہ سب چیزیں بے فائدہ نہیں بنائیں۔
ان فی خلق السموات والارض والخلقات اللیل والنهار لآیۃ لا ولی الا لہ الذین ینکرون اللہ قیاماً و نعوا الی جنوبہم و یتفکرون فی خلق السموات والارض و بنما ما خلقت ہذا باطلآ (آل عمران ۱۹۱)
آسمانوں اور زمین کی پیدائش میں اور رات دن کے اختلاف میں یقیناً مخالفوں کے لئے بہت سے دلائل ہیں یہ وہ باطل ہیں جو کوشش کیے اور کوٹھ لیتے (یعنی ہر جہت میں اللہ کو یاد کرتے رہتے ہیں اور آسمان و

زمین کی پیدائش پر غور کرتے دیکھتے ہیں۔ (اور جب کچھ انکشافات ہوتے ہیں تو انہیں دیکھتے ہیں اور انہیں ہمارے پاس لائے تو ان سے سب فضول اور بیکار نہیں بنایا۔ پھر فرماتا ہے کہ ایسے ہی اہل خود کی تحقیق و تدقیق اور غور و فکر کے نتیجے میں آسمان و زمین کے سرسبز رنگ دیکھتے ہیں جہاں گئے۔ اور بالآخر ان لوگوں پر یہ واضح ہوتا چلا جائے گا کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو اس کے فضل و کرم سے تو انہیں قدرت ایک زندہ حقیقت ہیں:-

من یرہم ایۃ تناف الاذقان و فی انفسہم حتی یتبین لہم انہ الحق۔ (حکم سجدا ۱)
ہم ان کو اپنی قدرت کی نشانیوں کا سات اور معنی و مساوی ہیں اور خود ان کے وجود میں دکھاتے ہیں گئے۔ حتیٰ کہ ان پر اچھی طرح نظر ہو جائے گا کہ بے شک اللہ اور اس کا قانون قدرت حق ہے۔
یہ سب کچھ بیان کرنے کے بعد کہ کائنات اور معنی و مساوی کی ہر چیز اللہ تعالیٰ نے ان کی خدمت کے لئے پیدا کی ہے۔ اور اہل خود کا یہ شیوہ ہے کہ وہ ہر آن کائنات کے ذمہ ذمہ کا تحقیق اور اس کی پیدائش پر غور کرنے دیکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تو ان قدرت کے راز اہم لوگوں پر کھولے جائیں گے۔ جو آفاق میں بکھر کر رہے تھے انہیں اور علاقوں پر غور و فکر کریں گے اور اس بارے میں پوری تحقیق و تدقیق سے کام لیں گے چنانچہ ان نئے نئے انکشافات کی نعمت اللہ تعالیٰ نے ان الفاظ میں دی ہے:-

الذین جاہدوا خینا لنہد ینہم سبلنا (عنکبوت ۲۵)
جو رگ ہمارا حکامات کی تمہیں ہیں محنت و مشقت برداشت کرو گے ہم مزدور ان کو اپنے راستے دکھائیں گے یعنی فلاح و کامیابی کے طریقے ان پر کھشفت کریں گے۔
ذکورہ بالا آیات سے ظاہر ہے کہ قرآن مجید نے محض کتابی یا دماغی حلی کر کے کی طرف ہی توجہ نہیں دلائی ہے۔ بلکہ اس امر پر زور دیا ہے کہ کائنات کی تخلیق اور توانی قدرت کی کارکردگی پر غور و فکر دینی و دنیوی ترقی کے پیش نظر انسان کے لئے از حد ضروری ہے۔ اس کے نتیجے میں جہاں انسان تعلق بنا کر ترقی کرتا ہے وہاں انسان کے لئے انکشافات کے باعث ترقی و ترقی کے راستے بھی اس پر کھل جائیں گے۔ قرآن مجید کی یہ بے مثل تعلیم جہد و ترقی و ترقی کے لئے ہے۔ جس میں انسانی علوم و فنون کی ترقی و ترقی ہے۔

تبلیغ اسلام

تمام احباب پر یہ امر واضح ہے کہ تبلیغ اسلام ہر احمدی مسلمان کا ایک مذہبی فریضہ ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے اپنے پاک اور مقدس کلام میں "بلغ ما انزل الیک" فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضور کے نام لیاؤں پر تبلیغ اسلام ایک ضروری فریضہ قرار دیا ہے۔
اگر آپ کی عدیم الفرستی یا کوئی اور وجہ تبلیغ اسلام کے فریضہ کی ادائیگی میں رکاوٹ بن رہی ہے تو آپ اس فریضہ کو اس طرح بہت حد تک ادا کر سکتے ہیں کہ کسی مستحق اور خواہشمند دوست کے نام اخبار الفضل کا روزانہ پرچہ یا خطبہ نمبر جاری کروادیں۔
(مسیح الفضل ربوہ)

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کا ذکر خیر کیمیاگری کا نسخہ

ایک سوال کا جواب

85

د ازکرم مولانا ابوالطاهر صاحب فاضل

ایک دوست نے توجہ دلائی ہے۔ کہ الفضل مورخہ ۱۰ دسمبر ۱۳۳۵ء کے صفحہ ۱ پر مکتوبہ کا قول ان الملوك اذا دخلوا قرية افسدوها وجعلوا اعزتها (اہلہا اذنتہ) وکذا لک یفعلون۔ میرے مضمون کے ضمن میں اس استدلال کے لئے نقل کیا گیا ہے۔ کہ مفسد بادشاہ دنیا میں غلبہ یا کفر یا فساد برپا کر دیتے ہیں۔ اور شہروں کے نظام کو درہم برہم کر دیتے ہیں۔ اور شہر کے معززین کو ذلیل کر کے رکھ دیتے ہیں۔ اور ہر طرح سے خرابی پیدا کر دیتے ہیں۔ ہمارے فاضل دوست نے اس طرف توجہ دلائی ہے کہ مکتوبہ کا یہ قول تو حضرت سلیمانؑ کے خط کے سلسلہ میں بیان ہوا ہے۔ کیا معاذ اللہ حضرت سلیمانؑ مفسد بادشاہوں میں شامل تھے؟ جواباً عرض ہے کہ مضمون میں آیت کو اس کے مستقل حیثیت میں مد نظر رکھا گیا ہے۔ چونکہ اس میں ایک عام قانون بادشاہوں کے متعلق بیان ہوا ہے۔ جہاں تک اس آیت کا حضرت سلیمان علیہ السلام سے تعلق ہے۔ تو مکتوبہ کے کفر کی حالت میں یہ قول کچھ وقت ان کو ضرور مد نظر رکھا ہے۔ کیونکہ اس وقت ملکہ کا یہی تصور تھا۔ مگر مکتوبہ کا یہ قول حضرت سلیمان علیہ السلام کی نسبت سے نہیں مستعمل ہے۔ کیونکہ اس صورت میں اس کا ظاہری مفہوم قرآن شریف کی دیگر آیات کے مخالف ہوگا۔ بلکہ جب ملکہ سارا اسلمت مع سلیمان مع اللہ رب العالمین کہہ کر خود مسلمان ہوگئی تھیں۔ تو وہ بھی اس مفہوم میں یہ قول نہ کر سکتی تھیں۔ اور اسے اس کے عمومی مفہوم کے لحاظ سے حضرت سلیمان علیہ السلام پر منطبق قرار نہ دے سکتی تھیں۔ ہمارے مضمون میں آیت کے مستقل حیثیت کو مد نظر رکھ کر عام استنباط کیا گیا ہے۔ اور اسے عام بادشاہوں کے حق میں قرار دیا گیا ہے۔ نہ کہ حضرت سلیمان علیہ السلام کے حق میں۔ اس لئے اس سے کوئی غلط فہمی پیدا نہ ہونی چاہیے۔

ایک نہایت ضروری تحریک

احباب سال میں سے چند یوم خدمت دین کے لئے وقف کریں

د از محترم جو دھری فتح محمد صاحب سیال ایم۔ اے۔ ناظر رشد و اصلاح

سلسلہ کے کاموں کو صحیح طور پر انجام دینے کے لئے مالی امداد بصورت چندہ کافی نہیں ہے۔ پہلے جماعت کا اور ہماری جماعت کا بھی یہی تجربہ ہے۔ کہ جب تک حسانی خدمات اس وقت تک نہیں ہوتیں۔ جب تک کہ یہ مالی خدمات کی جاتی ہیں۔ کوئی سکیم ہی کامیاب نہیں ہو سکتی۔ اور ہر کام ناممکن نہ جاتا ہے اس لئے میں نے پہلے ہی تحریک کی تھی۔ اور اب پھر تحریک کرتا ہوں۔ کہ احمدی اصحاب یا مستفاد سرکاری ملازمین سلسلہ کے کاموں کی انجام دہی کے لئے ہر سال چند ایام وقت کریں۔ اور ان ایام میں باقاعدہ طور پر اس طرح کام کریں۔ جیسا کہ باقاعدہ طور پر مالی چندہ دیا جاتا ہے۔ اور یہ دن جو سال میں کم از کم پندرہ دن ہونے چاہئیں۔ مقرر کر کے ہر ایک عاقل بالغ احمدی اپنی جماعت کے سکریٹری کو رپورٹ کرنے لہذا سکریٹری صاحب باقاعدہ ایسے وقت کا رجسٹر رکھیں۔ اور ہر مہینہ اس کام کے حاسب کو رپورٹ مقرر کریں۔ اس وقت ایام کا مثلاً ایک مہینہ یہ بھی نامزد کرنا چاہئے ہیں۔ کہ دوست ایسے لوگوں کو نوشتہ و خواندہ کی تعلیم دیں۔ جو یا مکمل ناخواندہ ہیں۔ اس طرح خدمت خلق کے لئے جو باقاعدہ انتظام مقرر ہے۔ اس کے لئے بطور اولیٰ و ثانوی کے وقت دیں۔ مثلاً گذشتہ دنوں میں سیکرٹریاب کے نقصان کی تلافی کے لئے سہاری طرف سے خدمت ہوئی تھی۔ بعض دفعہ درجن آدمیوں کی ضرورت پڑ جاتی تھی۔ اس لئے یہ وقت اور قات کا رجسٹر ہر گھنٹہ کل ہونا ضروری ہے۔ اس میں صرف اس قدر رعایت ہو سکتی ہے کہ وقفہ وقفہ کے ایام خود خود تجویز کرے۔ اور اس کا قبل از وقت فیصلہ ہونا چاہیے۔ تا وقت پر ہم اس سے کام لے سکیں۔ اس طرح رشد و اصلاح کے جو کامی علاقہ میں کام کر رہے ہیں۔ وہ جماعت کے افراد اور دیگر دوستوں کی تعلیم و تربیت اور اخلاقی اصلاح کے امور کو خصوصاً مد نظر رکھیں۔ اور دنیا کے مسائل ہماری طرف سے ایسا نمونہ لیا۔ خلق پیش ہونا چاہیے۔ کہ جس پر مخالفت ہی کسی قسم کا اعتراض نہ کر سکیں اور لوگوں کے لئے جذب کام موجب ہو۔ لیکن یہ سارا کام ایک تنظیم کے ماتحت ہی ہو سکتا ہے جن احباب کا یہ خیال ہے۔ کہ وہ یہ تنظیم کے کام کر رہے ہیں۔ یہ درست نہیں ہے۔ کوئی کام بے تنظیم کے بار آور نہیں ہو سکتا۔ آخر میں پھر یہ عرض کر دے گا کہ ایسی تنظیم کر کے اور رجسٹر ات مکمل کر کے دفتر رشد و اصلاح میں اطلاع دیں۔ (فتح محمد صاحب سیال ناظر رشد و اصلاح)

(ازکرم جمعدار فضل اور سیر رلوہ)

۱۹۲۸ء میں بکٹ گنچ سمران میں استاد المکرم میاں محمد علی سہت صاحب اہل نویس کی مجلس درس القرآن میں بیٹھا ہوا تھا۔ آپ نے سورہ رعد کو ۲۴ آیت ام جعلوا للہ شریکاء خلقوا کفلقہ فتشابه الخلق علیہم کی تفسیر بیان کرتے ہوئے کہا۔ کہ اللہ تعالیٰ کے پیدا کئے ہوئے دودھ جیسا کوئی دودھ نہیں بنا سکتا۔ نہ اس کے پیدا کئے ہوئے سونا جیسا کوئی سونا بنا سکتا ہے۔ مہوس جو کیمیاگری اور سونانے کا دعویٰ کرتے ہیں۔ یہ بالکل غلط ہے۔ اور پھر آپ نے ضمناً حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق مندرجہ ذیل واقعہ بیان کیا۔

کہ خلافت اولیٰ کے ابتدائی زمانہ میں ایک عد نہایت سے اصحاب قادیان میں حضرت مولوی نور الدین صاحب خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی مجلس میں شیخ ہوئے تھے۔ اور حضور باہر سے آئے ہوئے اصحاب کے حالات ان کی زبانی سن رہے تھے۔ کہ باؤں باتوں میں کسی دوست نے کیمیاگری کے متعلق ذکر کیا۔ کہ فلاں صاحب کو کیمیاگری آتی ہے۔ اور وہ کیمیاگری سے سونا بناتے ہیں۔ جس پر حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ نے فرمایا۔ کہ "میں بھی کیمیاگری آتی ہے" حضور سے یہ الفاظ سن کر مجلس کا رنگ تبدیل ہوا۔ اور دوست ایک دوسرے کے طرف اشارہ کر کے حضور نے کیمیاگری کا نسخہ معلوم کرنے کی درخواست کی۔ لیکن ایک دوسرے سے باتیں کرنے لگے۔ یہاں تک کہ ایک دوست نے درخواست کر دی کہ "حضور میں بھی نسخہ بنا دیا جائے۔ سو بزرگ فریب میں مقروض ہیں۔ آپ تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے بادشاہ ہیں۔ اسی سے ہم فریبوں کا بھی علاج کرنا چاہیے۔ حضور کے لئے دعا کرتے ہیں گے۔ کہ ان باتوں پر دوستوں میں بیٹھ ہوئے سکراتے رہے۔ اور پھر فرمایا۔ "اے نسخہ بتائیے گے۔ اس وقت کسی دوست کو پوچھنے کا یہ جرأت نہ ہوئی۔ کہ آپ کب نسخہ بتائیں گے مجلس ختم ہوئی اور تمام دوست ادھر ادھر ہو کر دوستوں کو ملنے کے لئے مہلک ہو گئے۔

جب دوست آمنہ سال پھر قادیان میں جمع ہوئے۔ تو ایک دوسرے سے نسخے کے متعلق دریافت کرنے لگے۔ کہ کیا نسخہ کب حضور نے کسی کو نسخہ نہیں بتلایا اور پھر خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

درخواست دعا

عاجزہ چند دنوں سے بیمار ہے۔ اور سب دیکر پریشانیوں میں ہی مبتلا ہے۔ بزرگان سلسلہ و اصحاب دعا فرمائیے۔ کہ اللہ تعالیٰ مجھے کامل صحت بخشنے۔ اور میری پریشانیوں کو دور فرمائے۔

سراج بی۔ کراچی دفتر تحریک امداد اللہ مرکز

فاستبوا الخیرات

نیکیوں میں ایک دوسرے سے بڑھنے کی کوشش کرو (قرآن مجید)

اشرفی نے مختلف طریقوں سے اپنے بندوں کو اجارا ہے تاہم زیادہ سے زیادہ اس کے نفسوں کے بارے میں اس میں سے ایک طریق مابقت بالخیر ہے یعنی نیکیوں میں ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کے لئے جدوجہد کرنا۔ اجماعی احباب پر بخوبی روشن ہے کہ اسلام کی ارشادت کیلئے اپنے اعمال حرج کرنا بہت بڑی نیکی ہے۔ حضورؐ اس زمانہ میں جبکہ دنیا دہان پانی کے لئے تڑپ رہی ہے اور صرف جماعت احمدیہ کو ہی اشرفی نے روح پر نصیحت کی ہے کہ تو اسی اللہ تعالیٰ کے سامنے اپنا مال خدا کی راہ میں خرچ کرے اور اعلیٰ کے لئے (اللہ کے لئے کسی ذیانی سے دریغ نہ کرے۔ اس بارہ میں ایک مستشرق بریٹش میوزیم جہازوں کا کارکن اور کاشف احبار الفضل مؤرخ ۱۵ جنوری ۱۹۵۴ء میں لکھتے ہیں کہ ایک سال سے اس وقت درج ذیل جماعتوں کا نقشہ درج ذیل ہے جس میں بیٹھ سال دوران اور نقابا جات سابق کی نسبت سے سالوں کے پہلے آٹھ مہینوں کی وصولی کی رفتار دکھائی گئی ہے۔ جن جماعتوں کی وصولی مجموعی طور پر بہتر ہے ان کے نام ہیں درج ذیل کے ہیں جن جماعتوں کے ناموں پر پریشان (۴) دیا گیا ہے۔ ان کی سالوں کی وصولی کی فیصدی نسبت ہے لیکن سابقہ نقابا جات کی وجہ سے ان کا نام نیچے چلا گیا۔ اسی طرح جن جماعتوں پر پریشان دیا گیا ہے ان کے نام ان کی سالوں کی چودہ عام اور حصہ آمد کی وصولی تو اچھی ہے لیکن چندہ سالانہ میں بہت کم ہے۔

ان جماعتوں کے احباب اور کارکنان سے بھی اور دوسری جماعتوں کے احباب سے بھی جن کا نقشہ عدم تکمیل کی وجہ سے نہیں دیا جا سکا، امید ہے کہ تمام احباب ملکر دیا اور ارشاد الہی کے ماتحت پوری پوری کوشش کریں گے کہ اپنی وصولی کی رفتار تیز کر کے جلد از جلد صحت اولیٰ میں جگہ حاصل کریں گے۔ اشرفی نے اسم سب کا حامی نامہ لکھا ہے۔ (ما ظریت افعال رتبہ)

نام جماعت	چندہ عام	حصہ آمد	چندہ سالانہ
گروہ حاجی قمر الدین	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
چندہ کے منگولے	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
چک بھنگ بھنگ	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
نانوں ڈور	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
کاشی خان	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
چک E.B	۹۹	۱۰۰	۱۰۰
راکے پور تار آباد	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
چک بھنگ	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
بھنگ پور (اسکول)	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
چھوٹا سیالکوٹ	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
پاکپتن	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
بدرین (۴)	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
لودھراں (۴)	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
مٹھکوہی	۹۲	۱۰۰	۱۰۰
ٹوہ راجھا	۵۳	۱۰۰	۱۰۰
چک ۲۵ الف کوٹہ	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
پنڈہ داد خان	۴۹	۱۰۰	۱۰۰
چک ۵۵ محمود پور	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
چھوٹا کاند	۸۵	۱۰۰	۱۰۰
جموں احمدیہ	۸۴	۱۰۰	۱۰۰
کرم پورہ	۵۵	۱۰۰	۱۰۰
طالب آباد شریف آباد	۹۲	۱۰۰	۱۰۰
چنگریاں	۴۰	۱۰۰	۱۰۰
چک ۳۳ بھنگ	۶۹	۱۰۰	۱۰۰
چک ۱۱ سیال (۴)	۵۴	۱۰۰	۱۰۰

نام جماعت	چندہ عام	حصہ آمد	چندہ سالانہ
بیکم کوٹ (۴)	۴۳	۱۱	۱۱
چک بھنگ	۴۱	۱۱	۱۱
چک ۲۹ سرگودھا (۴)	۲۳	۲۳	۲۳
پنڈہ سبھاگ	۴۴	۲۴	۲۴
بھنگرون (۴)	۴۱	۶	۶
نگرالی (۴)	۵۲	۲۵	۲۵
پنڈہ منڈی	۲۳	۲۳	۲۳
عسلی مرکز اسپینی بابا	۴۱	۲۴	۲۴
ڈیر بابوالہ (۴)	۴۹	۲۰	۲۰
ترنگ زئی (۴)	۳۵	۳۳	۳۳
چنڈہ	۴۶	۲۰	۲۰
چک ۱۹۹	۵۶	۸	۸
سندری (۴)	۴۶	۱۸	۱۸
پیرکوٹ	۳۰	۸۲	۸۲
سرسے والہ (۴)	۲۴	۲۴	۲۴
چک ۱۱۱	۱۶	۱۶	۱۶
نگلا سولا	۱۹	۳۴	۳۴
چاہ پور وال	۴۴	۶	۶
چک ۱۱۱	۳۴	۱۴	۱۴
چک ۲۱۳-۲۱۴	۲۶	۲۵	۲۵
شکار پور	۵۱	۱	۱
چک ۱۱۱	۵۱	۱	۱
ش دیوال خورد	۲۱	۲۸	۲۸
ٹوٹ	۲۳	۲۲	۲۲
کوٹ آغا (۴)	۸۹	۳	۳
تلوہ پور	۸۶	۱۲	۱۲
کمالیہ	۴۱	۳۴	۳۴
نورنگر اسٹیٹ	۱۰۰	۴۵	۴۵
ڈاکری	۲۸	۲۲	۲۲
زین آباد	۱۰۰	۱۰	۱۰
گوٹلی (۴)	۳۵	۴	۴
بھنگل	۴۴	۵	۵
لاہور سٹی	۱۸	۱۳	۱۳
چک ۳۹۰	۴۶	۱۴	۱۴
پیرکوٹ	۶۳	۲۰	۲۰
سبھاگ	۹۱	۱۶	۱۶
مہدی پور (۴)	۴۸	۲۳	۲۳
بھنگل	۵۰	۱۰	۱۰
گوٹلی (۴)	۴۲	۱۰	۱۰
خان پور	۹۰	۱۰	۱۰
جیس آباد	۴۶	۲۲	۲۲
کھنڈ	۴۱	۲۵	۲۵
پب العزت احمد آباد	۵۴	۳۸	۳۸
چک ۳۹۰	۴۸	۱۴	۱۴
پارہ چار	۵۵	۲۴	۲۴
جوہر آباد	۴۸	۳۸	۳۸
نور آباد اسٹیٹ	۴۸	۱۴	۱۴
لوہیوالہ	۴۸	۹	۹

نام جماعت	چندہ عام	حصہ آمد	چندہ سالانہ
چک ۵۶	۱۶	۱۶	۱۶
چک ۳۳ ج	۵	۱۱	۱۱
تلوہ پور راہ والی	۱۱	۲	۲
تحت سزارہ	۱۳	۲	۲
چک ۱۱۱	۱۳	۱۰	۱۰
چک ۱۲۱	۱۰	۶	۶
خانوالہ میانوالی	۱۳	۱۰	۱۰
چک ۱۲۱	۷	۶	۶
میلیسی	۱۱	۱۰	۱۰
چک ۱۱۱	۷	۷	۷
دہلی منڈی	۶	۲	۲
۱۲۱	۴	۲	۲
چک ۱۲۱	۴	۲	۲
۱۹۲	۳	۳	۳
۱۰۰	۲	۲	۲
۴۳	۱	۱	۱
۵۰	۱	۱	۱
۶۵	۱	۱	۱
۶۰	۱	۱	۱
۲۱۳	۱	۱	۱
۱۰۰	۱	۱	۱
۱۰۰	۱	۱	۱

نکاحوں کا اعلان

(۱) مؤرخہ ۲۹ جولائی کو میری بھانجی زبیرہ خانم کا نکاح علی بزم محمد احمد پسر سہمی محمد الدین صاحب ایم اے لائبریرین تعلیم الاسلام کالج پورہ سے جوڑنے میں پانچ صدویہ مہر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے مسجد مبارک پورہ میں بعد نماز ظہر پڑھا اور دعا فرمائی۔

(۲) مؤرخہ ۲۹ جولائی کو میری بھانجی زبیرہ خانم کا نکاح علی بزم محمد احمد پسر سہمی محمد الدین صاحب ایم اے لائبریرین تعلیم الاسلام کالج پورہ سے جوڑنے میں پانچ صدویہ مہر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے مسجد مبارک پورہ میں بعد نماز ظہر پڑھا اور دعا فرمائی۔

(۳) مؤرخہ ۲۹ جولائی کو میری بھانجی زبیرہ خانم کا نکاح علی بزم محمد احمد پسر سہمی محمد الدین صاحب ایم اے لائبریرین تعلیم الاسلام کالج پورہ سے جوڑنے میں پانچ صدویہ مہر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے مسجد مبارک پورہ میں بعد نماز ظہر پڑھا اور دعا فرمائی۔

(۴) مؤرخہ ۲۹ جولائی کو میری بھانجی زبیرہ خانم کا نکاح علی بزم محمد احمد پسر سہمی محمد الدین صاحب ایم اے لائبریرین تعلیم الاسلام کالج پورہ سے جوڑنے میں پانچ صدویہ مہر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے مسجد مبارک پورہ میں بعد نماز ظہر پڑھا اور دعا فرمائی۔

(۵) مؤرخہ ۲۹ جولائی کو میری بھانجی زبیرہ خانم کا نکاح علی بزم محمد احمد پسر سہمی محمد الدین صاحب ایم اے لائبریرین تعلیم الاسلام کالج پورہ سے جوڑنے میں پانچ صدویہ مہر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے مسجد مبارک پورہ میں بعد نماز ظہر پڑھا اور دعا فرمائی۔

(۶) مؤرخہ ۲۹ جولائی کو میری بھانجی زبیرہ خانم کا نکاح علی بزم محمد احمد پسر سہمی محمد الدین صاحب ایم اے لائبریرین تعلیم الاسلام کالج پورہ سے جوڑنے میں پانچ صدویہ مہر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے مسجد مبارک پورہ میں بعد نماز ظہر پڑھا اور دعا فرمائی۔

(۷) مؤرخہ ۲۹ جولائی کو میری بھانجی زبیرہ خانم کا نکاح علی بزم محمد احمد پسر سہمی محمد الدین صاحب ایم اے لائبریرین تعلیم الاسلام کالج پورہ سے جوڑنے میں پانچ صدویہ مہر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے مسجد مبارک پورہ میں بعد نماز ظہر پڑھا اور دعا فرمائی۔

(۸) مؤرخہ ۲۹ جولائی کو میری بھانجی زبیرہ خانم کا نکاح علی بزم محمد احمد پسر سہمی محمد الدین صاحب ایم اے لائبریرین تعلیم الاسلام کالج پورہ سے جوڑنے میں پانچ صدویہ مہر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے مسجد مبارک پورہ میں بعد نماز ظہر پڑھا اور دعا فرمائی۔

(۹) مؤرخہ ۲۹ جولائی کو میری بھانجی زبیرہ خانم کا نکاح علی بزم محمد احمد پسر سہمی محمد الدین صاحب ایم اے لائبریرین تعلیم الاسلام کالج پورہ سے جوڑنے میں پانچ صدویہ مہر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے مسجد مبارک پورہ میں بعد نماز ظہر پڑھا اور دعا فرمائی۔

(۱۰) مؤرخہ ۲۹ جولائی کو میری بھانجی زبیرہ خانم کا نکاح علی بزم محمد احمد پسر سہمی محمد الدین صاحب ایم اے لائبریرین تعلیم الاسلام کالج پورہ سے جوڑنے میں پانچ صدویہ مہر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے مسجد مبارک پورہ میں بعد نماز ظہر پڑھا اور دعا فرمائی۔

زکوٰۃ امداد کو بڑھائی ہے

عبرت کی جاہے تماشا نہیں ہے کفر از فتووں کی حقیقت

(از روزنامہ سننیم لاہور ۱۷ جنوری ۱۹۵۲ء)

(لٹریٹ) طرہی نہیں کہ ادارہ الفضل اس مضمون سے سونہدی متفق ہو ۔

اسلامی مسائل کے بارے میں اختلاف خیر لغزوں میں بھی پایا جاتا تھا یہ کوئی نئی چیز نہیں لیکن ان پاک نفسوں کا اختلاف امت مسلمہ کے لئے باعث رحمت و برکت تھا باعث زحمت و زحما ۔ اسی طرح مختلف عقائدوں میں بسنے والے مجتہدین اور عیاشیوں میں ایک دوسرے کے خلاف کثیر مسائل میں مختلف فتویٰ دیکھتے تھے مگر ہر ایک کی رائے کا پورا پورا احترام کیا جاتا تھا حتیٰ کہ ایک ہی کتاب نکر سے نسخے رکھنے والوں میں بھی ہمہ تن باتوں میں اختلاف پایا جاتا ہے ۔ ایک ہی طرہ پر سوچنے والے طبقہ کے رہا ہر علم و فن کے آپس میں مختلف نقطہ نظر دیکھتے ہیں ۔ فقہی مسائل میں جس قسم امام فقہ کی تقلید کا دعویٰ رکھتے ہیں یعنی امام ابوحنیفہؒ اور ان کے خصوصی ارتقا کے کار نامہ ابوہریرہؓ اور امام محمدؒ اور امام ذہبیؒ اور امام ابو جعفر ان حضرات کے مختلف فیہ مسائل کا اگر آپ مطالعہ فرمائیں گے تو تقریباً ۳۲ ہندی مسائل میں ساٹھ دوں کو امام صاحب سے مختلف پائیں گے ۔ مگر ان حضرات کے اختلافات کا رنگ روپ اگر آپ ملاحظہ کریں گے تو اس سے زیادہ نہیں پائیں گے کہ جس بودگے جس نظر پر کو دلائل عقلی کی بنا پر قوی خیال کیا اپنے دلائل کے ساتھ اس نظریہ کو امت کے سامنے پیش کر دیا ۔ ان حضرات کے متبعین کو بھی جو نظریہ دلائل کی روشنی میں قوی نظر آیا ۔ دوسروں کے نظریہ سے قطع نظر کر کے انہوں نے اسی کو اپنا یا اور اسی کے مطابق قوی جاری کر دیا ۔ بارہویں صدی تک کی کتب فقہ کو اٹھا کر دیکھ جائیے اس کے سوا اختلافات کا کوئی دوسرا رنگ نظر نہیں آئے گا ۔

یہی جہاں نظر آتا ہے جس خدائے دین کو غالب کرنے کے لئے ان حضرات نے خون کے آخری قطرہ تک بہا دئے انہیں اسی خدا کا باطنی قرار دینے کی کوشش کی گئی ۔ جس رسول پاک کی سنت کا علم ہونے کے لئے ان حضرات نے تن میں دھن کی فرمایاں پیش کیں ۔ اسی رسول کی توہین کا الزام ان کے سر معز یا گیا ۔ جن انفاص تیرسیک کے طور پر لڑ کر بپا کرنے کی خاطر ان حضرات نے اپنی تمام صلاحیتوں کو صرف کیا ۔ ان ہی فتووں کے مخالفین اور دین ثابت کرنے کے لئے وہی جوش کا اور صرف ناگاہ اور خود کو کچھ نہ بگاڑتے تھے اور دین سے فتنے لگاتے تھے ۔

ابھی ان حضرات کے خلاف ڈیرا بپا کر دیا جا رہا تھا کہ یہی ختار مولانا مردودی کی لڑ پیا کردہ ان امت دین کی تحریک سامنے آئی ۔ کچھ عرصہ غامضی سے گذرا ۔ لیکن جب اس کے پرکھ دیا نظر آنے لگے سیدہ طیف نے ان کی آواز پر لپک کہا ۔ عوام نے تاون کرنے کے لئے غم آگے چلے یا ۔ یہ شرطتک حمایت ہونے لگی ۔ حتیٰ کہ پاکستان سے باہر کے مسلمان ممالک نے تحسین و ترضیں شروع کر دی اور دہلی کے دین سے دلچسپی رکھنے والے قائدین نے تائید کا طریقہ کی تو وہی " جہاد " اپنے پرانے سمیٹوں سمیت آج موجود اشتہار اور تصویروں کی دیواروں پر پوسٹر اور اشتہار نظر آنے لگے ۔ فتنے سے چھپنے لگے ۔ یہ غلط تقسیم ہونے لڑنے ہو گئے ۔ عنوانات فریب خیز ہی چلنے پھرنے ہوئے ۔ مردودی رسول اللہ کی توہین کرنا ہے ۔ مردودی کی منکر حدیث ہے ۔ محمد میں پر عقیدہ کرنا ایسا نہیں جتنا ہے ۔ صحابہ تک کی توہین کو تا ہے ۔ مردودی اور مرزا غلام احمد ایک ہی کٹیجے پر ۔ مردودی نے تتر کر جائز قرار دے دیا وغیرہ بیسیوں زحمت ناک عنوانات قائم کئے جا رہے ہیں ۔ گھناؤنے الزامات تراشے جا رہے ہیں مسادہ روح غم ان اشتہاروں اور پوسٹروں کو دیکھنے میں مزہ حش برتے ہیں ۔ پھر سیکرٹریاں کو تے عین ذور جیلان ہوتے ہیں کہ یہ کیا ہو رہا ہے ۔

لیکن میں ان سے کہنا چاہتا ہوں کہ آپ پوسٹر بازی سے اس جہاد کو مت سے دیکھئے اگرچہ میں ان کے عنوانات اور الزامات دیکھ کر ایک طرف مضحکہ لگنا چھوڑ دیکھئے ۔ ان کو دیکھ کر جیوان ہونے کی ضرورت نہیں بلکہ اس توہین خیز سے عبرت حاصل کیجئے ۔ یہ ایک کتب ہے ۔ کھینٹی ہے اور دین کے ساتھ کھین ہے اس سے زیادہ اس کی

لیکن جس دور سے ہم گذر رہے ہیں اس کا باہر آدمی ہم پر نالا ہے ۔ ذرا کسی سے رائے کا اختلاف بڑھا اور میں اس کی نشاہت لگئی ۔ اس کی لکھی ہوئی عبارتوں میں قطع و بید شروع ہو گئی ۔ رنگ رنگ کے عنوانات قائم ہونے لگے ۔ عجیب عجیب الزامات عاید ہوئے اور اس کی تحریک کا مطلب کچھ سے کچھ لے کر پھلےڑا ۔ اشتہاروں اور پوسٹروں کی شکل میں لگ بھگ اور عام توہینوں کو اس کے طبقے والے سے بدگمان اور متعجب کرنے کے لئے پڑھینے کا کار ملائی سبیل اللہ نادا کا مقصد " جہاد شروع کر دیا ۔

شاہ اسماعیل شہید رحمہ اللہ علیہ سے لے کر علمائے دیوبند کے دور اول تک ہمیں

کچھ بھی دقت نہیں ہے ۔ آپ جب سمجھی اس قسم کا پوسٹر دیکھیں تو اس سے قطعاً متاثر نہ ہوں ۔ بلکہ اس کو ایک ننگھیل سمجھ کر گذر جائیے اور مردابا المغرور کو اٹھا کر لفظ اختیار کیجئے ۔

میں یہ گذارش بلا دین پیش نہیں کرتا ۔ آپ اگر یہ کھیل دیکھنا ہی چاہتے ہیں ۔ تو کسی بھی مصنف کی کوئی عبارت ، کچھ جملے پوری کتاب سے نقل کر کے پورے مضمون سے الگ کر کے کسی دور الافائد کے منشی صاحب کو ارسال کر دیکھئے ۔ یا اس عبارت اور مصنف کے خلاف کفر ، فسق ، گمراہی ، الحاد ، زندقیت کا فتویٰ آپ کو لکھ بیٹھے ۔ سچائے جانے گا ۔ یہ کھیل آپ کسی بھی مصنف کے لئے خطر کھیل کر دیکھ بیٹھے ۔ اس طرح آپ اس کی حقیقت سے آگاہ ہو جائیں گے ۔

میں نے ان ہی دنوں مولانا محمد حسن صاحب جنہوں نے مدرسہ دارالعلوم دیوبند کی بنیاد رکھی تھی ۔ کی ایک جھولی کی کتاب " تصفیۃ العقائد " کے دو تین جملے نقل کر کے دارالافتاء دیوبند کے نام ارسال کر دیئے ۔ وہاں سے جو فتوے صادر ہوئے ۔ وہ میرے پاس موجود ہے ۔ عبرت حاصل کرنے کے لئے آپ کے سامنے مولانا محمد صاحب کی عبارت اور دیوبند کا فتویٰ نقل کرنا ہوا ۔

عبارت مولانا محمد قائم بانی مدرسہ نقاد

" دروغ ہر جگہ کئی طرح پر ہوتا ہے ۔ جن میں سے ہر ایک کا حکم یکساں نہیں ۔ ہر قسم کے نئی کو معصوم ہونا ضروری نہیں ؛ بلکہ علمی علوم کذب کو سنانی شان نبوت میں معنی سمجھنا کہ یہ بھی معصیت ہے اور انبیاء علیہم السلام صحیح سے معصوم ہیں ۔ خالی غلطی سے نہیں "۔

فتویٰ دیوبند

الحجاب
انہی ممبر الہام صحیح سے معصوم ہیں ان کو سرنگ صحیح سمجھنا اور علیاً ذی اللہ اہل سنت و جماعت کا عقیدہ نہیں ۔ اس کی وہ تحریر خطرناک بھی ہے اور عام مسلمانوں کی ایسی تحریرت کا پڑھنا جائز بھی نہیں ۔ فقط واللہ اعلم ۔

(دستخط نائب مفتی دارالعلوم)
" جواب صحیح ہے ایسے عقیدہ دلالہ کا ہے ۔ جب تک وہ لکھتے

ایمان اور تجدید ایمان نہ کرے اس سے قطعاً تعلق کر دے !
(دستخط مولانا محمد احمد رضا)
اسی ایک جملی نبوت کو سامنے رکھ کر خود کیجئے کہ ان پوسٹروں کی کیا حقیقت ہو گی ہے ۔
(روزنامہ سننیم لاہور ۱۷ جنوری ۱۹۵۲ء)

لائل پور میں ایم سی سی کا بیچ

۱۸-۱۹ اور ۲۰ فروری کو ہوگا
لاہور ۲۲ جنوری ایم ۔ سی ۔ سی ۔ نے ٹیم کے پردہ گرام میں تین تہذیبوں کی کئی ہیں ۔ تہذیبوں میں سیٹھ لائل پور اور کٹر گودھا میں کیلئے جانے والے پھول سے متعلق ہیں ۔ نئے پروگرام کے مطابق سیٹھ لائل پور ۱۳ فروری سے شروع ہونے والے سہ روزہ سچ میں مہمان ٹیم سرمد اور بہا لپور کٹ ایسی ایجنٹ کی ٹیم کے خلاف کیلئے گی ۔ پیلے سے اسے اس جگہ چاب کٹ ایسی ایجنٹ کی ٹیم کا سامنا کرنا تھا ۔ جواب لائل پور میں ۱۸-۱۹ اور ۲۰ فروری کو مہمان ٹیم کے خلاف کیلئے گی ۔ سرگودھا جگہ کے لئے ۲۰-۲۱ اور ۲۲ مارچ کی تاریخیں مقرر کی گئی ہیں ۔ یہ سچ سرگودھا کے خلاف ہوگا ۔

بجٹیشن مارچ کے وسط میں شروع ہوگا

مقامی ۲۲ جنوری ۔ مغربی پاکستان کے وزیر خزانہ میاں ممتاز دوگرا نے لاہور سے کراچی جاتے ہوئے ملتان دہسے سیشن پر انکشاف کیا کہ مغربی پاکستان کی عبوری اسمبلی کا بجٹ سیشن ماہ مارچ کے وسط تک شروع ہو جائے گا ۔

سیاں ممتاز دوگرا نے یہ سچ دستوریہ کے اجلاس میں شرکت کے لئے کراچی جا رہے تھے ۔ دہسے سیشن پر قطعاً ملتان میں کامیاب ہوئے اور لیکن اسمبلی سے ملاقات کی اطمینان کو سننے والے میں یہ بھی حین گردیزی اسبند فرہاد دستہ اعلیٰ رحمان الدین شامل تھے ۔ پیر پٹن شاہ اور بعض دوسرے ملائین نے بھی ان سے ملاقات کی ۔

وزیر خزانہ نے تباہ کنی اسمبلی کے پیلے اجلاس کی تفصیلات اچھی تیار نہیں کی گئیں ۔ مغربی پاکستان کی عبوری اسمبلی میں مسلم لیگ پارلیمانی پارٹی کے قیام اور نئے قائد کے انتخاب کا ذکر کرتے ہوئے ہا کہ وہ اس مسئلہ میں اسے کراچی کے قیام کے دوران مرکزی رہنماؤں سے گفتگو کریں گے ۔

حذو طوم ۲۲ جنوری ۔ سر ڈانی وزیر خزانہ سر مبارک زنگ نے اعلان کیا ہے کہ سر ڈانی جیکو ٹا جیکو برٹانیہ ۔ قرائن اور دوسرے ملکوں سے اسلحہ خریدنے کے لئے ان فوجی مشن روانہ کر رہا ہے ۔ انہوں نے کہا کہ سر ڈانی کرائن کے ملکوں سے اسلحہ خریدنے میں کوئی اعتراض نہیں ہے ۔

دفاعی معاہدوں میں شریک ملک ساکن زیادہ مالی امداد حاصل کر رہے ہیں

ڈھاکہ ۲۴ جنوری (پریس سروس) پاکستان میں شریک ملک ساکن زیادہ مالی امداد حاصل کر رہے ہیں۔ ڈھاکہ سے پاکستانیوں کو خطاب کرتے ہوئے ایک پاکستانی اور امریکی حکومت کے درمیان باہمی مفاد میں ہونے والے معاہدوں کے تحت پاکستانیوں کو امریکہ سے امریکہ کے پاکستانیوں کو فوجی امداد دینے کے لیے پروگرام کو وسیع کر دیا ہے۔

تجارتی تریخ - لاہور مارکیٹ

غلہ: سیسہ ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ - سبز ماش ۲۶/۱۱ تا ۲۶/۱۱
سورگ ثابت ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ - سورگ ثابت ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱
دال: ۱۳/۱۱ جے ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ کال جے ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱
۱۳/۱۱ گندم ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ - آنا ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ - ۱۱/۱۱
گڑ: ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ - شکر ۲۱/۱۱ تا ۲۱/۱۱ - چینی ۲۱/۱۱
۳۵/۱۱ تا ۳۵/۱۱ روپے
تیل: تیل توریہ ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ - تیل نوز
۲۹/۱۱ تا ۲۹/۱۱ - تیل ناریل ۱۱/۱۱ - تیل تل ۲۹/۱۱
تا ۲۹/۱۱ - دیسی گھی ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ - بنا سچ گھی
۲۹/۱۱ تا ۲۹/۱۱ روپے ہیں۔
کس یا نہ: سرخے مرچ ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ - کالی مرچ
۳۵/۱۱ تا ۳۵/۱۱ - لالچی ڈوڈہ ۳۵/۱۱ - لالچی
خورد ۱۱/۱۱ تک ۱۱/۱۱ - لوگ ۱۱/۱۱ - ۱۱/۱۱ روپے
ہلدی ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ روپے
خشک میوہ: بادام ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ - ۱۱/۱۱
۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ - کھوپڑہ ۱۱/۱۱ - تھانی ۱۱/۱۱ تا
۱۱/۱۱ - اخروٹ ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ - چھوڑہ ۱۱/۱۱
تا ۱۱/۱۱ - پستہ ۳۳/۱۱ گری بادام ۳۵/۱۱ - توریہ
۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ - کھل توریہ ۱۱/۱۱ - کھل توریہ پانچ
۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ - مح پوری باقمی ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱
پرل ۱۱/۱۱ - سنسنی ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ - انٹھا سوڈی
۱۱/۱۱ - سینٹی بڑا ۱۱/۱۱ - ۱۱/۱۱
صوفانہ - صوفانہ ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱ - پونڈ ۱۱/۱۱
چبانسی مکھن ۱۱/۱۱ - سیکڑہ جھری چاندی ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱

مسودہ آئین بڑی قلیل مدت میں منظور ہو سکتا ہے تو آئین دینے کا تہیہ کر چکے ہیں

عوامی لیگ کو اعتراض کی بجائے ہم سے تعاون کرنا چاہیے۔ (فضل الحق)

کراچی ۲۴ جنوری (متحدہ محاذ پارٹی کے لیڈر اور وزیر داخلہ مسٹر اے کے فضل الحق نے کل مجلس دستور ساز میں اعلان کیا کہ مسودہ آئین بڑی قلیل مدت میں منظور ہو سکتا ہے۔ آپ نے کہا دنیا کی کوئی طاقت ہمارے پروگرام میں حائل نہیں ہو سکتی۔ ہم ڈرام کو آئین دینے کا تہیہ کر چکے ہیں۔ مسٹر فضل الحق نے کہا مسودہ آئین تکمیل کے بعد نہ صرف ملازموں بلکہ غیر مسلموں کیلئے بھی قابل قبول ہو گا۔

۲۱ نکاتی پروگرام
مسٹر فضل الحق نے اپنی مختصر تقریر میں متحدہ محاذ پارٹی پر فائدہ کو وہ ان الزامات کا بھی ذکر کیا کہ وہ اپنے عہدہ پیمان سے منحرف ہوئے ہیں اور ۲۱ نکاتی پروگرام کو علی گاہے پہنچانے میں عوامی لیگ پر بھی اتنی ہی ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں جتنی کہ متحدہ محاذ پارٹی پر۔ اب اگر یہ الزام عائد کیا جاتا ہے کہ متحدہ محاذ پارٹی ۲۱ نکاتی پروگرام سے منحرف ہوئے ہیں تو اس الزام میں بھی عوامی لیگ پر اب کوئی عہدہ دیا ہے۔ عوامی لیگ پارٹی کے لیڈر مسٹر جین شہید سہروردی ۲۴ دن تک وزیر قانون رہے لیکن وہ اس دوران میں پروگرام کی ایک نئی کو بھی حائل نہیں کیا اور نہ کوئی ایسا آئین بنانے سے توہم شکنی کے ساتھ قبول کرے آپ نے کہا مسٹر جین شہید سہروردی نے جس آئین کا مسودہ تیار کیا تھا اس میں ۲۱ نکاتی پروگرام کی ایک شے بھی شامل نہیں تھی۔

محترم بابو محمد عمر صاحب بریلوی انتقال فرمایا

افانلہ وانا الیہ راجعون

محترم بابو محمد عمر صاحب بریلوی مورخ ۳۰ جنوری ۱۹۵۵ء جمعہ کی شام کو کوہاٹ لہندہ میں انتقال فرما گئے۔ افانلہ وانا الیہ راجعون
وفات کے وقت آپ کی عمر ۶۰ سال تھی۔ مرحوم بہت ہی مخلص اور پرورش احمدی تھے۔ تقسیم سے قبل آپ بسلسلہ کاروبار عرصہ دراز تک وہی ہیں دانش پور سے اور وہاں بڑھ چڑھ کر جاعنی کاموں میں حصہ لیتے رہے۔ آپ بعض اوقات موٹی تھے آپ کا جنازہ ۲۱ جنوری کی صبح کو راولپنڈی لایا گیا۔ مورخ ۲۲ جنوری کو نماز ظہر کے بعد بزمین حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بشیرہ النورینہ نماز جنازہ پڑھا۔

امریکی اور بائیں رو جن بم

نیویارک ۲۴ جنوری (ایریک سینٹ کے ایک دن برک سے جوکہ امریکی کانگریس کی ایجنسی طاقت سے متعلقہ گھنٹی کے دن بھی ہیں۔ گزشتہ دن بم ایکٹ کی ہے کہ سائنس دانوں کے نزدیک نئی نوع ان کو توہم کرنے کے لئے جتنے بائیں رو جن بموں کی ضرورت ہو سکتی ہے۔ امریکہ کے پاس اتنے بائیں رو جن بم موجود ہیں۔ آپ نے اس سلسلہ میں مزید کچھ کہنے سے انکار کر دیا۔

بزمینوں کو ایسی جنگ کی تربیت

برن ۲۴ جنوری (معلوم ہوا ہے کہ مشرقی جرمنی کی عوامی پولیس نے ایک ہزار سے زائد افراد روس میں ترقی تربیت حاصل کر رہے ہیں۔ بیان کی جاتا ہے کہ انہیں ایسی جنگ اور ایسی تہذیبوں کے استعمال کی تربیت دی جا رہی ہے۔

۲۴ جنوری پاکستان کے مورخین اور فضل محمود کو لڑنے کے لئے بین الاقوامی اتحادیوں کو تیار کر دیا گیا ہے۔
۴ اور مرحوم کو مقبرہ ہشتنگی میں سپرد خاک کیا گیا۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کے درجات کو بڑھائے۔ اور پسماندگان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

اعلان نکاح

بتاریخ ۳۱ دسمبر ۱۹۵۵ء بروز ہفتہ بعد نماز ظہر مسجد مبارک درہ میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حضرت سیدہ خدیجہ ام الدین صاحبہ کے نواسے محمد صالح صاحب کی بیوی امین سیدہ فاضلہ ام الدین صاحبہ کا نکاح مسماۃ کائنات بشری صاحبہ کی رائے بنت چوہدری محمد شریف صاحبہ ماجہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے بعض مبلغ پانچ ہزار روپے مہر پر پڑھا۔
حاکم لائسنس امین الدین
ایڈوکیٹ بلڈنگ سکول آباد دکن

چبانسی مکھن ۱۱/۱۱ - سیکڑہ جھری چاندی ۱۱/۱۱ تا ۱۱/۱۱

مقصد زندگی

احکام ربانی
اسٹی صفحہ کار سالہ
مفت
عبد اللہ دین سکندر آباد دکن

ایسٹرن پرفیومری کمپنی
کے ماتھے ناز
عطر سینٹ، ہیریزائل، ہیریزائل
رہو کے
ہر دوکاندار سے خریدیے

نہری اراضی
ضلع ڈیرہ غازیخان زر خیز اراضی کے
مروجہات معمولی قیمت پر حاصل کریں
تفصیل کے لئے اپنے پتہ کا لفافہ ضرور بھیجیں
پوسٹ
۲۹۲ لاہور